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§ 61 Dnr 2013/KS 0486 001 

Svar på motion om jämställd snöröjning 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

 Motionen anses besvarad. 

Reservation 

Marie Åkesdotter (MP) reserverar sig (bilaga). 

Protokollsanteckning 

Marcus Obligado (V) hade yrkat bifall till motionen om han hade haft 

rösträtt. 

 

Beskrivning av ärendet 

Miljöpartiet lämnade in en motion om jämställd snöröjning. Motionärerna 

menar att Tyresö kommun borde tillämpa ett jämställdshetsperspektiv på 

snöröjning och visar på Karlskoga som exempel. Förvaltningen menar att vi 

redan idag snöröjer och halkbekämpar enligt liknande principer. De första 

maskinerna som kallas ut är de som snöröjer och halkbekämpar trottoarer 

samt gång- och cykelvägar. Sedan prioriteras bussvägarna och sist övriga 

bilvägar. Men allt sker naturligtvis inte helt och hållet i en sådan ordning att 

samtliga trottoarer och gång- och cykelvägar är färdigröjda innan vi börjar 

med bussvägarna och sedan övriga bilvägar. 

 

Ärendet bereddes vid miljö- och samhällsbyggnadsutskottets sammanträde 

den 11 mars 2015. Miljö- och samhällsbyggnadsutskottet föreslår att 

kommunstyrelsen och kommunfullmäktige beslutar att anse motionen 

besvarad. 

Ordförandeutlåtande av Fredrik Saweståhl (M) 

Det är bra att Miljöpartiet belyser fördelarna med så kallad jämställd 

snöröjning. Från Alliansens sida vill vi vara tydliga med att vi redan idag 

snöröjer och halkbekämpar enligt de principer som ligger till grund för 

jämställd snöröjning.  
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Fokus är först på trottoarer och gång- och cykelvägar, sedan bussvägar och 

sist övriga vägar. Vi skulle kunna kalla detta snöröjning med sunt förnuft lika 

gärna som jämställd snöröjning.  

 

Vi vet att vinterväghållning är ett område som engagerar många Tyresöbor. 

Därför har vi medvetet jobbat de senaste åren och vintrarna för att på olika 

sätt förbättra snöröjningen. Nya maskiner har tillkommit och nya metoder 

har införts. Styrningen och uppföljningen har förbättrats med t.ex GPS. Efter 

varje vinter utvärderas snöröjnigen för att kommunen ska kunna förbättra sig 

ytterligare. Det är för oss viktigt att hela tiden våga utmana organisationen.  

 

Nu är vintern över för denna gång och vi kan se fram mot vår- och 

sommarmånader innan det är dags att börja köra igång apparaten igen. Det 

kommer att bli intressant att se hur mycket bättre det blir vintern 15/16 när 

våra huvudcykelstråk snöröjs med den nya häftiga maskinen som ger 

barmarkstandard året runt.  

 

Miljöpartiets motion föreslår således något som redan tillämpas varför det 

rimliga beslutet är att anse motionen besvarad. 

Yrkande 

Marie Åkesdotter (MP) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på Alliansens förslag att anse motionen 

besvarad. Ordföranden ställer proposition på Marie Åkesdotters (MP) 

yrkande. Kommunstyrelsen beslutar enligt Alliansens förslag. 

Bilagor 
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